

КУЛЬТУРА

# Кузнечане получили полмиллиона

**В нашем городе открылся электронный читальный зал Президентской библиотеки**

28 февраля в центральной городской библиотеке им. А.Н. Радищева состоялось торжественное открытие электронного читального зала Президентской электронной библиотеки им. Б.Н. Ельцина.

**Владимир ДАНИЛОВ**  
Фото автора

Президентская библиотека — крупнейший электронный информационный фонд по истории русской государственности. Её информационный ресурс формируется из цифровых копий печатных изданий, архивных и официальных документов, а также изначально созданных в электронном виде ресурсов, включая издательскую и аудиовизуальную продукцию. Доступ ко всему собранию библиотеки осуществляется через систему электронных читальных залов. Сначала они создавались в региональных библиотеках, теперь дошла очередь и до муниципальных библиотечных учреждений. В Пензенской области первым муниципалитетом, где организован подобный зал, стал Кузнецк.

«Стоит по-доброму позавидовать нынешнему поколению молодёжи, которое получило такую прекрасную возможность для образования и самосовершенствования, — отметил в ходе церемонии от открытия глава администрации города С.А. Златогорский. — Для тех, кто интересуется историей, общественным, юридическим, Президентская библиотека — бесценный ресурс. С его помощью можно будет более структурно, чётко вести и краеведческую работу».

Директор центральной библиотеки Л.Г. Кулахмедова поблагодарила городские власти за содействие в



*О.В. Перепёлкина рассказывает о принципах работы с порталом Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина.*

обеспечении высокоскоростного Интернета, без которого полноценное функционирование электронного читального зала было бы затруднительным.

В мероприятии участвовали гости из Пензенской областной библиотеки им. М.Ю. Лермонтова — главный библиотекарь регионального центра доступа к ресурсам Президентской библиотеки О.В. Перепёлкина и ведущий библиотекарь этого центра О.М. Бахмутова.

«Наша Пензенская область — в числе пионеров движения по открытию электронных читальных залов в муниципальных библиотеках, — подчеркнула Ольга Перепёлкина. — Мы предлагали это новшество учреждениям нескольких городов и районов губернии, но поддержали начинание только в Кузнецке. Это произошло благодаря замечательному сочетанию инициативы коллектива вашей библиотеки и содействия городской власти».

Затем сотрудницы Лермонтовки провели практическое занятие в электронном читальном зале для представителей нашей муниципальной библиотечной системы, Кузнецкого музейно-выставочного центра, учителей истории, студентов, школьников и всех желающих.

Ольга Владимировна рассказала, что фонды Президентской библиотеки насчитывают около полумиллиона источников — книг, документов, фотографий... Теперь все это богатство стало доступно и для кузнечан. Для получения доступа ко всему объёму информации нужно прийти в ЦГБ, заполнить анкету (с указанием паспортных данных), пройти несложную процедуру регистрации с присвоением логина и пароля. Первым выразил желание получить читательский билет и приступил к заполнению анкеты мэр Кузнецка С.А. Златогорский.

Пензенские библиотекари рассказали, что на портале Президентской библиотеки формируются тематические электронные коллекции, посвящённые событиям, персоналиям, датам. Кроме того, на портале активно ведётся наполнение электронного фонда фото-, аудио- и видеоматериалами, постоянно обновляются новостные разделы. На конкретном примере, с помощью мини-викторины, они показали, как материалы портала могут быть использованы в образовательном процессе, при проведении различных историко-культурных мероприятий. Гости обратили особое внимание школьников на немаловажное обстоятельство: Президентская библиотека проводит олимпиады по истории, общественно-научному и русскому языку под названием «Россия в электронном мире», победители которых получают преимущества при поступлении в вузы. Эта информация вызвала интерес у старшеклассников, которые задумываются о будущем жизненном выборе.